
alperes törvénynél fogva különben sem volt köteles a felperes 
pénzét magánál tartani vagy azt neki posta utján elküldeni; a 
letétel jogosultnak tekintendő: az ezzel járó költség tékát fel-
perest terheli. (1892. deozemher 13-án. 195/892. V sz. a.) 

B I Z T O S Í T Á S I S Z E M L E . 

Gresham. Ez életbiztositó társaság igazgatósága legutóbb 
több rendbeli ujitást határozott el. Többek közt, hogy oly köt-
vényeknél, _ a melyek tizenöt évnél kevesebb időre szólnak, 
kölcsönnyújtás ós . visszavásárlás már a második évi díjfizetés 
után történhetik. Továbbá az oly biztositások, a melyek mái-
tizenhárom hónap óta fennállanak, akkor se vesztik el értéküket, 
ha a biztosított halálát öngyilkosság, vagy párbaj okozza, vagy 
a bíróság ítéli halálra a biztosítottat. 

* 

A biztosítási ügy bajai. Az osztrák képviselőház biztosítási 
bizottságának f. évi január hó 19-ikén tartott ülésében Dr. Grosz 
képviselő beterjesztette a képviselőházban tett indítványára 
vonatkozó jelentését, mely az életbiztosító társaságok állami 
felügyeletének szabályozását tárgyalja. Ezen jelentésben az élet-
biztosítás terén mutatkozó bajok beható fejtegetés tárgyává 
tétetnek. A legtöbb biztosító társaságnál a kezelési költségek 
igen magasak, ós a biztositások idöelőtti stornoja is nagy dimen-
siókat ölt. A törvényhozás megváltoztatásáig — igy folytatja a 
jelentés, — az állami felügyelet szigorítása mutatkozik szüksé-
gesnek. A mai állami felügyelet Ausztriában inkább káros, mint 
hasznos, mert a biztosítottak azon véleményben vannak, hogy 
a társaságok állami felügyelet, alatt állanak, holott az állami 
közegek alig vannak azon helyzetben, hogy a társaságok műkö-
désére komoly befolyást gyakoroljanak. Mennyire hiányos a mai 
állami felügyelet, azt a képviselőházban helyes vitát előidézett 
„Phönix" eseten kívül a „New-York" ós „Equitable" esetei 
bizonyítják. A new-yorki biztosítási hivatal vizsgálata a „New-
Yorknál" a legvisszásabb állapotokat hozta napfényre. Az 
„Equitable" pedig megkisérlette kötvényeibe egy clausulat 
becsempészni, a melynek folytán a biztosítottak egészen az igaz-
gatóság önkényének lettek volna kiszolgáltatva. Csak miután a 
porosz kormány ezen kérdést kezeügyébe vette és a hatóságokat 
az emiitett klauzulára figyelmeztette, rendelte el az osztrák 
kormány is ezen klauzulának a kötvényekből való törlését. Az 
állami felügyelet javításához mindenekelőtt lehetőleg széles pub-
liczitás kívántatik meg részletes kimutatások mellett, mert csak 
ez nyújthat kellő betekintést a társaságok állapotába. 

A kormány képviselője Kohl osztálytanácsos kijelentte, 
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hogy a kormány is elismeri, miszerint a jelentésben kiemelt 
bajok tényleg léteznek ós ezen kérdések fontosságát elismeri, 
minélfogva arra fog törekedni, hogy azokat alkalmas _ módon 
megszüntesse, de éppen erre való tekintetből a képviselőház 
véleményét is meg akarja hallgatni. A jelentés egyhangúlag 
tudomásul vétetett és előadóul dr. Grosz képviselő rendeltetett ki, « 

A trieszti általános biztosító társaság ós Wilt operaénekesnö 
jogutódai közt fenforgott jogesetről annak idején megemlékez-
tünk. Miután általános örökösnek Wiltnó leánya, Gottinger Fáni. 
elismertetett ez a Generali, ellen pert indított,^ melynek tárgyát 
az képezte, hogy Wiltné kevéssel öngyilkossága előtt, a társa-
ságnak 400,000' Irtot átadott életjáradék biztosítása czóljából, 
azonban ezen életjáradékok közül még egy sem vált esedékessé. 
A kereset a járad'ékszerződés érvénytelenítésére irányul, Ezen 
ügyben most a felek közt egyezség jött létre, mely szerint a 
társaság Gottinger Fáninak 100,000 frtot, a hagyományosoknak 
pedig a végrendeleti hagyományok 25%-át fizeti. A Generali 
ezen esetben még így is igen jó üzletet csinál ós bizonyára 
ezen körülmény és nem a jogi szempont volt az egyezségre 
irányadó. 

A női életek biztosítása. Chikagóban egy életbiztosító tár-
saság alapítása terveztetik, mely kizárólag női risikok biztosítá-
sával fog foglalkozni. Az alapítók közt is van néhány nő. 
Egyébként a „Hartford" élet- ós járadékbiztosító társaság mái-
évek óta foglalkozik a nők biztosításával ós biztositói állagában 
körülbelől 5000 nő foglaltatik. A halálozási, tapasztalatok nem 
hoszabbak, mint a férfiak életbiztosításánál ós a biztosított meg-
vizsgálása nem ütközött akadályokba, holott elméleti szempontból 
ez tartatott főbb nehézségnek. 

A lóvonatok szavatossági kötelezettsége. A ber l in i lóvasut-
társaság egy kocsija összeütközésbe került egy teherkocsival, 
mely alkalommal egy utazó homlokán nehéz sérülést szenvedvén, 
kártérítési pert indított a lóvasúti társaság ellen. A bíróság neki 
évi életjáradékot itéit meg. A Reichsgericht ugyanis már előbb 
kifejtett álláspontjához képest kimondotta, hogy a szavatossági 
törvény a ló vasutakkal szemben is alkalmazásba jön. A szava-
tosság előfeltételét nem képezi éppen csak a lóvasutak üzemével 
járó veszély, hanem a külső behatások folytán a lóvasuton elő-
idézett halál vagy sérülés is megállapítja a szavatosságot. Har-
madik személyek hibája pedig a szavatosságot ki nem zárja, 
mert ennek csak akkor volna helye, ha a társaság bizonyította 
volna, hogy a veszélyt kikerülni egyáltalában nem lehetett. 
Hasonló eset most nálunk is van a kir. kúriánál elintézés alatt, 
melyben elbírálás tárgyát fogja képezni, váljon a vasutakra 
vonatkozó szavatossági törvény a lóvasutakra is kiterjesztendő-e. 


